



昨日 11 时

火苗绵延上百米,形成一道火墙。 晨报记者 赵永强 摄

上峪乡鹿场村发生荒山火灾

疑是人为原因,过火面积 500 多亩,奋战 6 个小时将火扑灭

晨报讯(记者 李丹丹)昨日上午 11 时,淇滨区上峪乡鹿场村西边一座荒山起火,淇滨区森林消防及乡、村各级领导干部、专业防火队共 60 多名人员参与救火,经 6 个多小时抢险,大火被彻底扑灭。

“刚看到山头冒黑烟,我还以为是山下村民做饭的炊烟,一个多小时后,火苗从山对面蹿了出来,这才知道是山上起火了。”3 月 31 日上午,在天然太极图景区游玩的市民王女士告诉记者。

当天上午 11 时 30 分,山上的火势越来越大。记者从 3 公里外向山上望去,只见山顶黑烟滚滚,火苗长达上百米,形成一道火墙,并顺着山风向山下蔓延,迅速形成多处起火点。

上峪乡主管林业的副乡长田验兵告诉记者,当天上午 11 时左右,山上的巡逻人

员发现山火,淇滨区森林消防和乡政府立即启动应急机制,组织专业防火队、乡村干部等人上山救火。由于山上风力足,风向不断变化,干草一点就着,火势一度难以控制。

截至当日下午 5 时,经过 6 个多小时的扑救,山上的明火被扑灭。田验兵告诉记者,据目测,过火面积 500 多亩,起火具体原因有待进一步调查,90%的可能是人为造成的。

田验兵说,春季天干物燥,荒山上的枯草极易点燃,清明节上坟的人多,烧纸钱很容易引发山火。“这场火也可能是未掐灭的烟头所致,或者是村民点秸秆所致。每年春季,荒山上都要起几次火,各级政府配备了巡逻队和专业防火队,但单纯依靠巡防人员还是不行。希望大家不要在山上抽烟、野炊,将山火引发率控制到最低。”

链接:清明节祭扫防火常识

- 不要随意在马路边烧纸:在马路边烧纸,火星常常乱飞,遇有可燃物便会引发火灾。
- 不要在树林草丛中烧纸:春天柴草树木干燥,沾火就着,如果在树木草丛中烧纸,随时可能造成火灾。
- 不要在乡村草垛旁烧纸:在草垛大棚旁烧纸,随时可能将草垛、大棚引燃,如有大风,便会形成连片大火。
- 不要在公共场所烧纸:公共场所人员集中,一旦引发火灾,将会对人民群众的生命财产安全造成严重影响。
- 不要占用或堵塞消防安全通道,应该到指定地点烧纸、焚香、放鞭炮,要等燃尽火灭后方可离去,还要掌握一定的自救逃生知识。

市国税局 税收宣传月 启动

晨报讯(记者 王帅 实习生 樊琳琳)3 月 31 日上午,由市国税局举行的“鹤壁国税助推中原经济区先行先试”系列宣传活动暨 2012 年税收宣传月、廉政教育月启动。今年 4 月份是全国第 21 个税收宣传月,继续沿用“税收·发展·民生”的宣传主题。

当日,市国税局邀请国税特邀监察员、纳税人代表、新闻媒体参观市国税局廉政教育中心,并观看廉政教育片,通过与国税特邀监察员座谈,广泛征求意见建议,全面营造“鹤壁国税助推中原经济区先行先试”的良好社会氛围。

据了解,在今年税收宣传月期间,市国税局将组织评选表彰 2010 年~2011 年度信用等级 A 级纳税人,举行“国情、书法缘、惠民生”书法联谊会、“面对面、心贴心,税企 1+1”走进企业系列宣传活动、“我与税收齐飞翔”税宣放风筝活动、“金色童年税收相伴”税法进校园活动、“我身边的好税官”推选等一系列活动。

此外,国税部门今年还将在发票管理、申报纳税、开展个性化纳税服务措施,加大重点项目建设服务力度,完善和创新业务流程等方面提升服务效能,以解决纳税人在办税过程中集中反映的热点问题,提高办税效率,减轻纳税人的负担,提升文明、规范、便捷、高效的办税服务。

清明节期间

警方加强路段管控 自驾车请错峰出行

晨报讯(记者 秦颖)清明节期间有出行计划的市民注意了,市交巡警支队将对通往墓区的道路适时进行动态交通管控。市交巡警支队提醒您,尽量乘公交出行,自驾车辆尽量错峰出行。

“针对往年群众 4 月 4 日、5 日、6 日集中外出祭祀,人流、车流高度集中的情况,为确保清明节期间道路交通安全畅通,我们将加强巡逻管控。与往年不同的是,今年清明节期间实行动态管理,适时采取管控措施。”据市交巡警支队工作人员介绍,通往我市火葬场及耿寺、金山寺等墓区周边的道路、停车场历来是清明节期间最为拥堵的地方,市交巡警支队将在山城区鹿楼乡桐家庄路口和东大线东环岛各设一个卡点,增派民警、巡逻车,加大对通往墓区道路的巡逻力度。

与此同时,市交巡警支队将在公墓等祭祀场所及沿线道路、各风景旅游区道路严查车辆违法,确保放假期间道路交通安全。警方建议市民尽量乘公交出行,自驾车辆尽量错峰出行。

市交巡警支队公布“八项注意”提示市民清明节安全扫墓:假期尽量错峰出行,选择乘坐公交客车,以减少交通压力和车辆停放问题;乘车时,须在指定地点依次候车,待车停稳后,先下后上;不要在机动车道上拦乘客车、机动车,不得从机动车左侧上下车;车辆行驶时,不要干扰驾驶,不得将身体任何部分伸出车外;乘车人下车后,从车尾横过马路,并停顿瞭望,不要猛跑或突然横穿;不要乘坐无牌无证车、超员车和农用车;乘车时,不要携带易燃、易爆等危险品,并严防扒窃;乘坐摩托车要正向骑坐,并戴好安全头盔。(线索提供:李宗明 汪春)

客车多次超员 客运公司主管 被罚 2000 元

该执法案例在我市尚属首例

晨报讯(记者 秦颖 实习生 席晶)因下辖客车多次超员被查,我市某客运公司相关负责人被罚 2000 元,这一执法案例在我市尚属首例。

从今年 3 月开始,客车超载,我市对直接负责的主管人员进行处罚。3 月 30 日,九州交通巡防大队民警经排查发现,鹤壁市某汽车运输(集团)有限公司客运分公司客车多次超员,为预防重特大交通事故发生,九州交通巡防大队当即对客运企业下发整改通知书,并对该客运公司主管人员罚款 2000 元。(线索提供:汪春 陶安春)

我的父亲

◇李卫红

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”之前读到此句时,没有多少感触,今日再念,泪眼婆娑。又是一年清明时,看着窗外匆匆而过的路人,一丝伤感油然而生,爸爸妈妈,我想你们了。

去年的 5 月 6 日,慈父驾鹤西去。一年过去了,泪水早已枯竭,我不停地安慰自己,父亲是到天堂和母亲相聚了。

母亲走时我只有 8 岁,尽管只是模糊的记忆,但仍能勾勒出母亲的勤劳、善良与坚韧。父亲的一生是平凡的一生,也是伟大的一生,他没有留下惊天动地的丰功伟绩,但用勤劳的双手养育了我们兄妹五人,又当爹又当妈的艰辛一般人恐怕很难体会。

父亲母亲生育了我们兄妹五人,在那个艰苦的年代里,他们靠微薄的工资

省吃俭用抚育我们。36 年前,母亲去世,父亲承受着丧偶之痛,用伟岸的身躯为我们撑起了一个遮风挡雨的家,让我们深深感受到父爱如山。

三更树摇随鹤唳,残山剩水念父亲。81 个春夏秋冬,81 个四季更替,父亲吃过的苦他没算过,但我们记得,街坊乡邻记得。当父亲终于可以休息一下,终于可以享受天伦之乐的时候,他却撒下我们走了,留给我们无尽的思念与痛苦!

倚门望残月,悲催想亲人。父亲,您走了,走得这样匆忙,您去寻找母亲了吧?母亲在那个世界等了您 30 多年,您再见母亲时,可以很欣慰地说:“你交代的事我完成了,孩子们生活得很好!”

父亲母亲,祝二老在天堂幸福!来生我还做你们的女儿!

母女情深

◇于淑秋

人的生命是那样脆弱,母亲病逝时才 58 岁,母亲正干活时突然说了句“我这是怎么了”,然后就倒下了,陷入昏迷状态。她患的是大面积脑出血,当时的医疗水平有限,医生对母亲的病一点办法也没有。母亲死的时候,她洗的两大盆衣服还没有晾干。

平日语声朗朗的母亲从这个世界上消失了,取而代之的是山野间的一抔黄土,这种残酷的生死置换,作为女儿的我无论如何也无法接受的。

母亲生于 1930 年,6 岁开始推磨、给人家做饭,14 岁时失去了母亲,冰天雪地里,连双鞋都没有,就自己找点玉米叶子,将冻得满是血口的脚裹一裹。母亲是在贫病交加、饥寒交迫中长大的,新中国建立了,她吃上了饱饭,穿上了新衣,与我父亲结了婚,来到了鹤壁市。

母亲一辈子没读过书,对能识文断字的读书人十分羡慕,一心一意供我念

书。1977 年我考上大学,母亲高兴得到处炫耀,那是她一生最高兴的日子。后来我工作结婚生了孩子,母亲专程为我看小孩,那段时间是我们母女最亲密的日子。

可是,我们母女二人之间的贴心话还没有说完,母亲就溘然长逝了。我坐在母亲坟前大哭,撕心裂肺地叫“妈妈”,但再也没有人应我。

茫茫人海之中,我到处寻找母亲的踪影,母亲生前穿过的旧衣服、做鞋用过的麻绳,我都宝贝一样珍藏着。常言说“子欲养而亲不待”,那时我大年轻,什么都不懂;如今,我想孝敬母亲,可她已经不在了。



我市企退人员基本养老金调整

每月涨了近两百元 每人月均 1528 元

晨报讯(记者 郑常鹏)3 月 31 日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,按照《河南省人力资源和社会保障厅河南省财政厅关于 2012 年调整企业退休人员基本养老金的通知》要求,我市企业退休人员的基本养老金已于 3 月 30 日全部发放,今年,全市企业退休人员养老金每人月均 1528 元,较去年增加了 193 元。

据了解,这次基本养老金调整惠及全市企业退休人员 37968 人,月增加基本养老金 810.14 万元,每人月均增加养老金 213.37 元。

我市开通 违法记录省际转递

晨报讯(记者 秦颖)驾车到外地,不少司机认为外地和我市交通违法行为记录不联网,抱有侥幸心理。记者从市交巡警支队获悉,我市昨日开通违法记录省际转递,在我省及省际转递有关违法记录情况都可在本地处理。

原道路交通违法信息省际转递只对现场道路违法信息进行转递,现在对非现场违法信息也开通了省际转递。我市注册的机动车在外省市的非现场道路违法,由违法地录入交通管理综合应用平台后转递至我市机动车注册地;外省市注册的机动车在我市的非现场道路违法,由我市违法地录入交通管理综合应用平台后转递至外省市机动车注册地。开通违法记录省际转递前采集的数据将不再进行转递。

对机动车号牌号码采集错误、机动车基本信息、图片特征与本地数据库登记信息不符、机动车所有人能提供证据证明未实施该违法行为的,我市交巡警支队可通过总队交换平台提出修正申请,可审核撤销。

(线索提供:李宗民 汪春)